



体验港式全科诊疗！

南沙医院港澳居民健康服务中心启用

文/图 羊城晚报记者 张华 通讯员 魏星 黄月星

2月27日,广州市第一人民医院南沙医院港澳居民健康服务中心正式启用。据了解,该中心将为在广州工作生活的港澳籍居民及本地居民提供港式全科诊疗、院内专科转诊、粤港澳专家门诊、医院体检、住院手术、影像化验、赴港疫苗、跨境转诊、保险理赔直付等服务。

在南沙即可享港式全科诊疗

作为在广州市第一人民医院南沙医院港澳居民健康服务中心就诊的首位香港居民,70岁的郑先生对记者说:“来这里看病比回香港方便,还可以拿到香港的一些药。”郑先生因为患有心脏病、肺气肿以及皮肤病等多种基础病,需要长期服用治疗慢性病的药物,所以看病方便、拿药快,护士医生服务好,对他来说很重要。

记者在港澳居民健康服务中心看到,这里的每一间诊室都宽敞明亮,布置都很温馨。为郑先生提供导医的是港澳居民健康服务中心健康管家Angela。她告诉记者:“中心实行的是预约制,我们会按照香港的医疗服务流程,比如患者在护士前台报到后,先在护士的诊室做诊前的检查或健康评估,再由护士引导到医生的诊室,由医生面诊;处方出来后,客服人员帮助取药,护士再与

患者沟通用药的注意事项。整个就诊过程为20-30分钟,我们会全方位地了解病人的情况。”

据记者了解,该中心可以为在广州工作生活的港澳籍居民及本地居民提供港式全科诊疗、院内专科转诊、粤港澳专家门诊、医院体检、住院手术、影像化验、赴港疫苗、跨境转诊、保险理赔直付等服务。

如此贴心的服务,会不会收费比较高呢?大湾区医疗集团联席行政总裁、联合医务集团执行董事李家聪向记者介绍,在港澳居民健康服务中心就诊一次,香港医生的诊金和药费在300元-500元,像郑先生今天就诊,他就需要自费,接下来,我们要探索港药落地南沙等政策突破,以及打通国际保险理赔直付等多元化支付模式,让就诊患者可以享受医疗服务。

“港澳药械通”助市民及时用药

“除了在南沙医院,我们还在广州开发区医院(广州市黄埔区人民医院)、深圳市前海蛇口自贸区医院也设立了港澳居民健康服务中心,目前一共是三家健康服务中心。”李家聪介绍,“在揭牌当天,已经有五六位香港医生表示有兴趣来南沙医院执业,因此我们希望以点带面,让香港的医疗服务进入内地。”

据了解,除了在港澳居民健康服务中心提供港式医疗服务外,在社区服务中心也能见到香港医生的身影。李家聪说:“目前在内地有113家社卫中心设置了金牌诊室,比如天河区有17家、越秀区有13家、海珠区也有13家,其诊疗模式跟香港一模一样。同时,联合医务集团规范培养近2000名金牌全科医生。无论是慢性病诊疗还是急性的常见病,在社康中心都能够24小时找到跟诊的全科医生,由他来协调所有专科医生的服务,由医生之间沟通患者的药物、检查以及手术、康复等情况。”

值得一提的是,市一医院南沙医院也是南沙区唯一一家获批粤港澳大湾区“港澳药械通”的医疗机构。因此在居民健康服务中心就诊也可以使用已在港澳上市的药品,以及临床急需、港澳公立医院已采购使用、具有临床应用先进性的医疗器械。

广州市南沙区副区长刘小潼指出,未来要全面深化南沙在医疗卫生健康领域的粤港澳合作,逐步实现港澳医疗模式与内地医疗体系的深度融合,努力建设粤港澳大湾区医疗高地。



前来就诊的首位香港居民郑先生(右)向医生龚敬乐述说病情

2月粤A车牌竞价结果出炉
个人最低成交价较上月上涨1000元

羊城晚报讯 记者严艺文报道:2月27日,2023年2月粤A牌个人车牌的最低价为13500元,较上月上涨1000元,个人平均成交价也上涨千余元。单位车牌最低成交价和平均成交价较上月均有所上涨。

根据2023年2月份广州市中小客车增量指标配置数量,2023年2月份拟配置中小客车增量指标共18877个。其中,以竞价方式向单位和个人配置普通车增量指标4007个,其中单位指标400个、个人指标3607

个(含2023年1月未配置成功的7个个人竞价指标纳入本月配置)。

2月粤A牌个人车牌成交最低价为13500元,比上月的12500元上涨1000元。个人平均价14356元,比上月的13330元上涨1026元。95人以最低成交价成交。

单位车牌方面,粤A牌最低成交价为23500元,比上月的21000元上涨2500元。平均成交价为24904元,较上月的22919元上涨1985元。最低成交价的成交个数为12个。

“英雄花开英雄城”

广州传承弘扬红色文化系列活动即将启动

“英雄花开英雄城”

传承弘扬红色文化

系列活动精彩纷呈
拟持续举办一个月

记者了解到,本次广州传承弘扬红色文化系列活动立足深厚红色文化积淀、依托重点区域、重点场馆,整合全市各区各单位阵地和资源开展活动,预计持续举办一个月,每周都有亮点和看点,让市民通过体验广州红色文化,感悟“英雄花开英雄城”的丰富内涵,达到“思想上传承、行动上接力”的宣传教育效果。

在红棉悦读板块,各区各单位依托重点场馆,组织红色文化轻骑兵深入基层弘扬红色文化,举办中小学生红色文化艺术展演,开展“艺·心跟党走”广州文联走基层演出。中山纪念堂举办“纪念堂之夜”惠民专场,集中展示广州专业文艺院团、群众团体红色精品节目。以红色场馆为舞台,以红色历史为剧本、以青少年为主角,实施“剧说广州”青春行动,创作推出沉浸式“青年红色短话剧”“少年红色小粤剧”“红领巾红棉微剧场”等活动,由穗高校青年社团、粤剧“小梅花”及少先队等青少年群体在爱国主义教育基地等持续举办数千场次红色文化活动,打造有广州特色的红色文化品牌。

值得一提的是,此次活动还推出“红棉之旅”9条路线。



中山纪念堂红棉盛放 羊城晚报记者 陈秋明 摄

链接

“红棉之旅”主题路线

(带★点可观赏木棉)

1.“红色广州·革命之城”之旅:广州起义纪念馆(广州公社旧址)——毛泽东同志主办农民运动讲习所旧址纪念馆★——广州起义烈士陵园★——中国共产党第三次全国代表大会会址纪念馆——黄花岗七十二烈士墓园★——黄埔军校旧址纪念馆。

2.伟人足迹之旅:中国共产党第三次全国代表大会会址纪念馆——中共中央机关旧址(春园)——毛泽东同志主办农民运动讲习所旧址纪念馆★——毛泽东视察菜园生产合作社旧址。

3.中国革命统一战线史迹之旅:中山纪念堂★——杨匏安旧居陈列馆——中国共产党第三次全国代表大会会址纪念馆

——黄埔军校旧址纪念馆。4.寻迹东征历史之旅:中山纪念堂★——孙中山元帅府纪念馆——长洲岛白鹤岗炮台——黄埔军校旧址纪念馆——东征阵亡烈士墓园。

5.工人运动之旅:越秀公园海员亭(海员人为纪念香港海员大罢工而建)★——中华全国总工会旧址——省港罢工委员会旧址——第一次全国劳动大会旧址。

6.青年运动之旅:团一大纪念馆——省港大罢工纪念馆/东园——中华全国总工会旧址(20世纪20年代广东东地区团校旧址)——广州鲁迅纪念馆(1920年广州社会主义青年团在此建立)——陵园西路★——广州市青年文化宫。

7.“广州起义”红色之旅:观音山战斗遗址★——广州起义纪念馆(广州公社旧址)——广州起义烈士陵园★——北京路步行街(北京路红色文化传播弘扬示范区核心区片)。

8.广州抗战史迹之旅:中山纪念堂★——东江纵队从化大队活动基地——中共增龙博中心县委旧址——东江纵队纪念广场。

9.改革开放窗口之旅:白天鹅宾馆——爱群大厦——海珠广场——天河路商圈——花城广场——海心桥——广州塔——中国进出口商品交易会展馆(广交会展馆)——珠江夜游。

广州欢迎您!

2023广州文旅营销推广
首站赴杭州邀客

“广州欢迎您”广州文化旅游专场推介会现场

羊城晚报记者刘星彤、通讯员穗文广旅宣摄影报道:2月27日,“广州欢迎您”2023全年广州文旅营销推广活动于杭州正式拉开帷幕。本次广州文化旅游专场推介会标志着广东省市域文旅营销推广的“第一枪”正式打响。

广州与杭州一向互为重要的旅游客源地与目的地。据杭州市旅行社行业协会副秘书长陈锦荣介绍,2019年以前,两地每年互送团队游客达10万人次。近期,由当地旅行社组织的广州旅游线路日均渐增多,发团频次渐密。广州市高广文旅局相关负责人表示,广东高质量发展大会、广东全省文化和旅游工作会议近期将在广州召开,此次推介会的举办,将为广东省建设更高水平文化强省和旅游业高质量发展示范省贡献“广州力量”,将进一步深化粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展两大国家战略的对接联动,为杭州与广州两地搭建起更为紧密的文旅交流合作桥梁。

此次推介现场还举行了“杭州人游广州·浙江首发团”授旗仪式,来自广州粤剧团的艺术大师用精彩的粤剧表演将传统与现代的广州加以梦幻联动,赢得满堂喝彩。据悉,2023广州文化旅游(杭州)推广周也正式启动。

2023广州数字贸易发展论坛举办

8部门联合出台措施,为数字贸易企业发展提供“真金白银”的政策支持

羊城晚报记者 孙绮曼 通讯员 穗商务宣

2月27日,主题为“数聚广州 贸通天下”的2023广州数字贸易发展论坛在广州南沙举办,启动成立广州数字贸易公共服务平台联盟和南沙“离岸易”综合服务平台两个综合性新兴贸易服务平台,19家企业评选为广州市服务贸易示范企业和重点培育企业。

A/首设对服务贸易企业数字化转型的专项支持

为充分发挥开放优势、产业优势、环境优势,以数字经济赋能贸易创新,加速构建广州数字贸易高质量发展促进体系,广州市商务局会同市委网信办、市科技局、市工信局、市文广旅局等8个部门联合出台《广州市支持数字贸易创新发展若干措施》,从数字新基建、数字贸易公共服务平台建设、市场主体培育、特色优势产业发展、数据安全流动等方面为数字贸易企业高质量发展提供“真金白银”的政策支持,预计每年支持金额为15亿元。

“自去年起,我们在服务贸易示范企业和重点培育企业评选中加大了数字贸易企业权重。”广州市商务局副局长陈彦川在推介中讲到,今年新政策再加码,首次设置了对服务贸易企业数字化转型的专项支持。

活动上还举行了广州数字贸易公共服务平台联盟启动仪式。

据悉,广州数字贸易公共服务平台联盟由广州市商务局指导,广州服务贸易与服务外包行业协会发起成立,为广州数字贸易企业服务出海提供供应链管理、技术支撑、市场推广、检验检测、信息资讯、知识产权、法律咨询、人才引育、融资支持等9大公共服务和解决方案,成员涵盖“政、产、学、研、金、服”一体化完整链条,为广州数贸链接全球提供强大支撑。

B/南沙“离岸易”综合服务平台正式揭牌

为配合新型离岸贸易政策出台,南沙首创性地打造了一站办、强协同、优联通、强价值的离岸贸易综合服务平台——“离岸易”,并在论坛现场正式启动。

“针对解决离岸贸易业务发展中真实性校验难、重复性审核难、业务流程长监管难等三大痛点,我们重拳打造了融资贸易、金融服务、银企服务‘三位一体’的跨境数字贸易基础设施。”南沙区常务副区长魏敏说,“离岸易”是一个公共服务平台,将为贸易企业、金融机构、监管部门提供跨境收付汇业务办理、政策咨询、全球贸易信息查阅全天候、全链条、一站式综合性服务。

同时,“离岸易”还将建立白名单监管模式,提升商务、海关、人民银行、外汇管理等部门联合监测、系统检测能力;整合20个国家和地区的报关数据、涵盖全球超过90%的集装箱数据以及相关海运提单数据、交易对手黑名单信息等多类数据,并与南沙特有的三大名片系统耦合链接,相互赋能,提升贸易的真实性和平完整性;与广州数据交易所强强联手,深度挖掘新型国际贸易数据经济价值;与第三方支付公司合力,简化对账服务、跨境支付结算等流程,助力贸易企业实现“无纸化”线上结算汇与国际收支申报,全面提升国际贸易交易时

效性及数据安全性。

随着粤港澳大湾区建设的深入实施,南沙对外开放进入战略机遇期、数字贸易进入发展黄金期、转型升级进入关键突破期。

“南沙将持续深化规则机制软联通,支持贸易新业态新模式集聚发展。”魏敏表示,南沙将在加强国际经济合作领域不断发力,持续强化“精明增长”理念,以数字贸易助推实体经济高质量发展。2022年,南沙口岸跨境电商首次突破千亿元,综保区进出口1320亿元、增长61%,带动南沙外贸进出口总额占全市比重提升至3成。